

## УДК 172.2

*В. М. Логвиненко, канд. філос. наук, доцент  
(Львівський державний університет безпеки життєдіяльності)*

### **РОЗВ'ЯЗАННЯ ПРОБЛЕМИ СЕНСУ ЖИТТЯ ЯК ДЕТЕРМІНАНТА ЕФЕКТИВНОЇ ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ФАХІВЦЯ ДСНС**

У сучасному суспільстві особливо гостро стоїть потреба в забезпеченні якості послуг, що їх надають фахівці ДСНС України. На сили цивільного захисту держава покладає низку важливих завдань, серед яких «проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт; гасіння пожеж; ліквідація наслідків надзвичайних ситуацій в умовах екстремальних температур, задимленості, загазованості, загрози вибухів, обвалів, зсувів, затоплень, радіоактивного, хімічного забруднення та біологічного зараження, інших небезпечних проявів; проведення робіт щодо життєзабезпечення постраждалих...» [1]. У цьому контексті фахівці ДСНС, в силу професійного обов'язку, змушені наражати на небезпеку своє життя чи здоров'я. Водночас, надаючи допомогу постраждалим, рятуючи не лише людські життя, а й різноманітні об'єкти власності, відновлюючи інфраструктуру після надзвичайних ситуацій та ін., фахівці ДСНС самі можуть потерпати від власних невіршених життєвозначущих проблем. Такий стан справ, як правило, негативно впливає на якість виконання робіт. Звичайно, на державному рівні необхідно вживати заходів щодо зростання престижу професії, оплати праці, соціальних гарантій у цій сфері, тощо. Та не менш важливим є моральне виправдання такої діяльності на особистісному рівні. Перед фахівцями ДСНС це питання стоїть особливо гостро, адже сумлінне виконання професійного обов'язку залежить від моральної сфери, від того, як вони розв'язали низку моральних завдань, серед яких чільне місце посідає проблема сенсу життя. Кожен індивід намагається віднайти своє життєве призначення і сформулювати мету всього життя. Пошуки сенсу життя можуть призводити до різних висновків та результатів: оскільки на процес пошуку впливають світогляд, переконання, досвід і т. д., то єдиного й однакового для всіх сенсу бути не може. Утім, науковці згруповують розв'язання проблеми сенсу життя в кілька моделей (альтруїстична, власного вдосконалення, гедоністична, престижна, конформістська), які є нерівноцінними з погляду суспільного блага [2].

Якщо діяльність фахівця ДСНС – захист населення, територій від надзвичайних ситуацій та їх ліквідація, то проблема сенсу життя самого спеціаліста набуває особливого значення. Виконуючи свій професійний обов'язок і цим реалізуючи своє життєве призначення – допомагати іншим, фахівець ДСНС має володіти альтруїстичним світоглядом. Тільки особа, для якої найбільшими цінностями є людське життя та суспільне благо, може високопрофесійно виконувати власні обов'язки. У своїй діяльності такий фахівець керується розумінням об'єктивної значимості своєї роботи; вольові зусилля та ціннісні орієнтації, спрямовані на допомогу, стають його покликанням.

Отже, що розв'язання проблеми сенсу життя є однією з вагомих моральних засад професійної діяльності фахівців ДСНС. Те, як особа розв'язала проблему сенсу свого життя, безпосередньо впливає і на соціальне самопочуття особистості, і на виконання нею професійних обов'язків. Альтруїстична модель сенсу життя, яка «передбачає безкорисливу турботу про благо інших, готовність поступитися власними інтересами задля високої мети, загального блага» [2, с. 26] якнайкраще узгоджується з професійним покликанням фахівців ДСНС.

### ЛІТЕРАТУРА

1. Кодекс цивільного захисту України // [Електронний ресурс] / Режим доступу: <http://zakon2.rada.gov.ua/>
2. Логвиненко В.М. Соціальна допомога як реалізація сенсу життя / Логвиненко В.М. // Соціальна робота в Україні: теорія і практика. – № 3-4, 2013. – С. 22-29.
3. Малахов В.А. Етика: Курс лекцій: навч. посіб. / В.А. Малахов. – 4-те вид. – К.: Либідь, 2002. – 384 с.
4. Мовчан В.С. Етика: Навч. посібник / В.С. Мовчан. – 3-тє вид., випр. і доп. – К.: Знання, 2007. – 483 с.
5. Тофтул М.Г. Етика: підручник / М.Г. Тофтул. – 2-ге вид., вип. і доповн. – К.: ВЦ «Академія», 2011. – 440 с.
6. Франкл В. Человек в поисках смысла: Сборник / Пер. с англ. и нем. Д.А. Леонтьева, М.П. Папуша, Е.В. Эйдмана // [Електронний ресурс] / Режим доступу: <http://www.krotov.info/library>.